[ Liceum Ogoélnoksztatcace im. M. Kopernika w Lubinie

Il Olimpiada Kopernika
Matematyka - I etap

Czas pracy: 60 minut

INSTRUKCJA

Akusz zawiera 25 zadan. W zadaniach 1 - 20 mozesz otrzymac
0 lub 1 pkt, a w zadaniach 21 - 25 przyznawane jest 0 lub 2 pkt.

W kazdym zadaniu zaznacz jedng poprawng odpowiedz. Liczba punktéw

Zamaluj [ pola wybranych odpowiedzi. Btedne zaznaczenie otocz moZliwycb
koétkiem @ i zaznacz wtasciwe. do uzyskania:

Uzywaj dtugopisu lub piéra z czarnym lub niebieskim atramentem. 30
Nie uzywaj korektora ani zmazywalnego dtugopisu.
Mozesz korzysta¢ z kalkulatora prostego.
Brudnopis nie bedzie oceniany
Powodzenia!
Nazwa szkoty| S | P
Miejscowos¢
Kod uczestnika
klasa nr w dzienniku

8 grudnia 2022 .



. Potowa liczby 4°8 jest rowna:

Zadania za 1 punkt

Dane s3 liczby: 35, 5v2, 2vV6, 2V42 — 32, Ktéra z tych liczb jest najwicksza:
3v55v22v62V4%] 32 D

Suma najmniejszej wspolnej wielokrotnos¢ liczb: 82 i 90 oraz najwiekszego wspolnego dzielnika
liczb: 161 18 jest rowna:

3292 3692 3892 E3B0 |

Boisko sportowe w ksztatcie prostokata w skali 1:300 ma wymiary 0,6 cm x 1,2 cm. Pole tego boiska
W rzeczywistosci jest rowne:

6,48a 0,648 mPgd,48 m2324 m? D]

Cztery litry soku rozlewamy do szklanek o pojemnosci 0,2 1, napehiajac je do g objetosci. Ile szklanek
mozna w ten sposéb napetnic?

10152025 |B D

Jabtka sg 0 20% tansze od gruszek, a banany sg o 20% drozsze od gruszek. O ile procent banany sa
drozsze od jabtek.

509%40% 60% 45% E|

Kazdy bok prostokata zostal zwiekszony 5 razy. Przekatna wowczas zwigkszy si¢:

5 razy10 razy 15[nazly 20 razy El

Jaka jest czterdziesta pigta cyfra po przecinku liczby: 567,89(56789)?

567 8 E|

Ktora ze wskazanych wielkosci wyznaczono btednie z réwnania: a = cx + y?

a+ a —
Y = a-cxe <P = 222y 2222 B

Przekatna jednego kwadratu ma dlugo$¢ 12 cm, a dlugo$¢ boku drugiego kwadratu jest rOwna 7 cm.
Ile wynosi suma pdl tych kwadratow?

193 cm?121 cm?@,S cm? 180,5 cm? §| E|

. Warto$¢ wyrazenia 1011 - 1009 + 1007 - 1005 + ... + 7 - 5 + 3 -1 jest r6wna:

1012 510 508 306

o]
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. Liczb ztozonych wigkszych od 9, ale mniejszych lub rownych 40 jest:

252023 22 B
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2115 2116429258 B
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13.

14.

Czworokat o obwodzie 111 cm, przekatna podzielita na dwa trojkaty o obwodach 37 cm i 96 cm. Jaka
dtugos$¢ ma ta przekatna?

22cm 21cm 10 cpplfl cm C El

Kwadrat ABCD o boku dtugosci 10 cm podzielono na mniejszy kwadrat KLMN 1 cztery przystajace
prostokaty (rysunek ponizej). Kazda z pigciu cze$ci, na jakie podzielono kwadrat ABCD ma taki sam
obwdd. Wybierz zdanie falszywe:

° Boki kazdego z pr@kqtéw majg dhugosci 2,5 cm i 7,5 cm.

Obwod kwadratu KIBYIN jest dwa razy mniejszy od obwodu kwadratu ABCD.

N Kazda z pigciu CZQ na jakie podzielono kwadrat ABCD ma takie samo pole.
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" Pole kwadratu KL@ jest rowne 25 cm®.

Szescian pomalowano niebieska farba, a nastgpnie rozcigto go na 125 jednakowych szes$cianikéw. Ile z
tych sze$cianikéw nie ma zadnej §ciany niebieskiej?

16 252764  [B c D]

Suma liczby bokéw i liczby przekatnych pewnego wielokata wypuktego jest rowna 105. Ile bokow ma
ten wielokat?

141516 18 B C E|

Do ponumerowania stron w ksigzce uzyto w sumie 2019 cyfr. Ile stron ma ta ksigzka?

610 673 709 799 El

Suma czterech kolejnych liczb catkowitych nie moze by¢ rowna:

6006 66 606 660 [ B C E|

Liczba a jest liczba przeciwng do liczby odwrotnej do b. Ile jest rowny iloczyn liczb a i b?

1——ab-1 |B D]

Ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, ktorych suma cyfr wynosi 3?

79106 E|

Zadania za 2 punkty

Z drutu o dtugosci 180 cm zbudowano szkielet sze§cianu. Pole powierzchni tego sze$cianu jest rowne:

1250 cm?1,25 dm? m21350 cm? E|

Pani Katarzyna wptacita do banku 6300 ztotych na roczng lokate. Po roku otrzymatla wraz z odsetkami
kwote 6394,50 zt. Jakie byto oprocentowanie lokaty?

3,5% 3% 2,5% 1,506 B




23. W réwnolegloboku réznica miar katow lezacych przy tym samym boku jest rowna68°. Miara kata
rozwartego tego rownolegtoboku jest rowna:

—

[A] 136°124°92°102° D|

24. Samochod F porusza si¢ z predkoscia 49 kTm, samochdd G z predkoscia 15 ?, samochdd H z

predkoscia 0,9 % , natomiast samochod I z predkoscia 820 n:HT Najwolniej porusza si¢ pojazd:

[A]FGH I D]

25. Liczba 230 + 230 4 232 4 231 jest rowna:

El 212393315123 g32 B F




